

# 今年全县将种植烤烟 5.36 万亩

本报讯 (记者 王忠虎) 3月18日,今年全县烤烟生产工作会召开。据了解,今年全县烤烟种植目标任务为5.36万亩,计划收购烟叶13.4万担。

会上,全面总结回顾了2023年烟叶工作,分析了当前巫山烟叶产业的现状与不足,部署安排2024年工作。县烟草专卖局(分公司)主要负责人汇报了2023年在

稳固产业基础、促进绿色发展、建设基地单元、推动烟叶数字化转型等方面的工作成效。今年要全面适应烟叶产业“由增转稳”新形势,坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”总要求,聚焦做好严控烟叶计划、坚持以“农”为本、坚持生态优先、推动产业融合、深化基地建设等重点工作,持续推进巫山烟叶产业高质量发展。

副县长彭晓蓉对巫山烟草2023年工作给予了高度肯定,并强调要深刻把握“由增转稳”新形势,充分认识烟叶产业发展重要性,稳固烟叶发展基本盘,加深政企协同良好关系,抓好烟区产业综合体建设,乡(镇)、村社要积极配合、抓住机遇,大力推动烟区粮经烟协同发展,不断促进产业融合升级,切实提升烟农增收创收水

平。县人大副主任陈恭福,14个县级部门主要负责人,笃坪、邓家、抱龙、当阳、官阳等15个乡镇烟叶分管领导及各烟草站参加会议。



## 2024年畜牧兽医工作暨肉牛产业推进会召开

### 锚定“百万头生态养殖”目标 壮大畜牧养殖业

本报讯 (记者 董存春) 3月19日,记者从2024年畜牧兽医工作暨肉牛产业推进会上获悉,今年,我县锚定“百万头生态养殖”目标,因地制宜壮大生猪、肉牛、蛋鸡等生态畜牧养殖业。完成出栏生猪63万头、山羊32.5万只、肉牛1.4万头、家禽310万只,禽蛋产量1万吨。高度重视统计监测工作,切实做到全面统计、应统尽统,准确反映畜牧业发展成效。

2023年,我县坚持“稳”“防”并重,畜牧产业发展取得新进展新成效,主要畜禽

出栏增速排渝东北前4名,被农业农村部畜牧兽医局通报表扬为畜牧业统计监测工作综合评估优秀生产监测县。政策帮扶落地见效,支持发展生猪重点村21个,新建改建生猪标准化场25家,支持“巫山鸡蛋”生产经营企业完善产业链建设6家,完成生猪、山羊政策性保险16.83万头(只)。疫病防控成果显著,落实重大动物疫病“集中强制免疫+定期补免”机制,春秋防疫实施强制免疫195万头份,应免畜禽强制免疫密度达100%,免疫抗体合格

率87.72%,远超国家规定标准,连续7年荣获“重庆市兽医实验室检测能力比对成绩突出区县”。

会议要求,我县在总结成绩的同时,深入分析当前面临的新形势,锚定“百万头生态养殖”目标,放大畜牧变量,因地制宜壮大生猪、肉牛、蛋鸡等生态畜牧养殖,持续巩固动物疫病防控成果,调结构优供给,防疫病降风险,强技术提能力,实现惠民强企和高质量发展。积极推进巫山100万头生猪全产业链项目建设,全力推动10

万头数字化肉牛全产业链项目落地,抓好畜禽粪污治理和资源化利用,扩大腊肉加工规模,扩大“巫山鸡蛋”“巫山腊肉”“巫山皮蛋”销售市场和规模,提升巫山畜产品知名度。同时,重视疫病防控,全力推进实施春秋防疫行动。全市春防行动时间一定在3月5日至4月25日,各乡镇(街道)务必迅速行动,确保“乡不漏村、村不漏户、户不漏畜、畜不漏针”,规范操作,做到应免尽免,保证免疫效果。

县领导冉寅雁、彭晓蓉出席会议。



## 龙溪镇:护好绿水青山 推进乡村振兴



本报讯 (记者 向开伟 王忠虎 董存春 文/图) “同学们,现在所站的位置曾是一个洗煤厂,而今却是一片花的海洋,悠悠花香沁人心脾,是不是令人心旷神怡?”3月14日,在龙溪镇马岭村一社,一个小地名叫高建沟的地方,一块油菜花田埂上,随着龙溪初级中学方建军老师的讲解,一堂特别的思政课开始了。

阳春三月,春和景明。正是油菜花盛开的季节。金黄的油菜花随风摇曳,蜜蜂在花丛中忙碌采粉酿蜜。沟中,溪水淙淙,好一幅美丽的田园风景画。龙溪初级中学组织七年级一班30余名学生,亲临大自然,走进油菜花田间,开展行走的思政课堂活动,感受春天的气息。

活动中,方建军老师从生态文明、

节约资源和当地环境特点等方面,为同学们带来了一堂丰富的思政课。

活动现场,他们还邀请当地村民就这里的生态情况进行了介绍。同学们都认真地做着记录。“今天我们把这堂课搬到田间上,既是一堂专业课,也是一堂大思政课”。方建军老师说。

据马岭村党支部书记夏国聪介绍,这里在2011年的时候被一家洗煤厂征

用,后由于煤矿关闭,煤厂废弃,于2019年10月实行了矿山复耕复绿。荒芜了2年,长的满是巴茅草。2023年6月,县规划局土地整治中心实施土地整治,恢复成耕地,当年9月下旬,马岭村为了发展壮大村集体经济,种植了50余亩油菜。

当同学们看到眼前如画的景致,曾经是一个洗煤厂后,感叹这里生态环境的大变化。龙溪初级中学七年级一班学生吕倩倩说:“今天通过这堂特别的思政课,让我感受到了生态的美丽。以后我们一定要保护好家乡的绿水青山。”

其实,这片撂荒地变身生态油菜种植基地,只是龙溪镇坚持生态优先,绿色发展,护好绿水青山的一个缩影。

近年来,龙溪镇因地制宜,利用得天独厚的自然资源优势,积极开展护河巡河及镇乡环境整治。比如稳步推进镇中村、镇郊村、老街巷、老院子的改造提升利用,规范建房管理,有效展现浓郁的民俗风情和地域特色。积极植树造林,加强庭院绿化、小区绿化、道路绿化。依据场镇人口规模合理布局公园、小广场等公共活动空间,结合场镇古树、古井、历史建筑等传统要素融入公园内。利用荒地、废弃地、边角地开展场镇小游园、口袋公园建设,满足场镇居民游憩健身需求等。开展生态文明示范乡镇建设,保持与修复小城镇的自然格局、街巷肌理和整体风貌,建设和美丽乡村,使其真正望得见山、看得见水,有效推进乡村振兴。

## 鸿泰·龙门汇美食街 享受生活,热爱美食



“鸿泰·龙门汇”特色美食街一角。

随着高铁时代来临和龙江新区基础设施不断完善,以宜居宜业、休闲度假、文化娱乐为功能载体,突出山水、峡、城特色,即将成为最富活力、最具品位、生态和谐的山水港湾旅游新城。

“鸿泰·龙门汇”特色美食街,雄踞龙江新区头排C位,北邻景云路,与龙门花园隔街相望;南临龙门大道,环湖步游道从脚下经过,视野开阔、景致绝佳。周边商业中心、星级酒店环峙,旅游码头近在咫尺,人气聚集、交通便利。

建筑风格为“新东方主义”,传承巫山文化的千年底蕴、风骨与神韵,兼具当代审美情趣,将现代创新思维与本地文化元素有机融合,首创沉浸娱乐,感受街巷生活,助力餐饮全面升级。

美食街地形狭长、高差较大,依势而建,整个街区由4个人口广场和3个视线通廊划分为4组街坊,由西向东为“锦里坊”、“景云轩”、“云水涧”、“汇宾楼”;充分利用门店前的休闲平台,自下而上为“锦里巷”、“景云巷”、“云水巷”、“汇宾巷”。

锦里坊,位为高端餐饮主力店,作为街区门户设置迎宾广场,音乐旱喷泉,LED灯光秀,形成独一无二的城市网红景观。

景云轩,定位为巫山烤鱼生态圈,充分利用临湖景观和层层退台,打造主题各异的休闲广场,,引领巫山都市慢生活。

云水涧,定位为城市休闲聚落,主导时尚酒吧、休闲茶咖,引进养生理疗、健身会所,形成真正意义上的休闲娱乐目的地。

汇宾楼,定位为高净值人群聚集地,以公寓式酒店为核心的主题商业区,在街区尾部围合成一个私密小院,闹中取静。

鸿泰·龙门汇,作为龙江新区有特色、具时尚、最适用的餐娱街区,是鸿泰实业继龙门花园后又一创新力作,以卓越产品缔造美好生活的时代之作,努力成为巫山经济发展的重要增长级。(记者 任美莲)

## 朝云公园:满园春色醉游客

本报讯 (记者 郝燕来 何善春) 3月15日,记者在朝云公园看到,前来游玩的游客被满园的春色吸引,纷纷打卡拍照,到处都是美丽的风景,市民有说有笑,漫步在林间小道,静

静感受春天的气息。

随着春天的到来,天气回暖,和煦的阳光照耀着大地,朝云公园在这个季节里展现出它独特的魅力,吸引游客前来感受春天的美好,这座美丽的公园将

为游客们带来了一场绚丽之旅。

据了解,朝云公园位于沪渝高速路巫山出口右侧约一公里处,它既是巫山的地标景观,同时也是巫山城市文化的窗口。整个公园占地400亩,包括广场、

登山步道、六合塔等。沿着600余步登山步道攀上山顶,站在观景亭内,壮丽的高峡平湖、美丽的龙江新区、秀美的长江巫峡,均一览无余,尽收眼底。

## 宁江渡:踏春游玩好去处

本报讯 (记者 何善春 文 陈久玲 图) 时下,正是踏春游玩的好时节,位于大宁河与长江交汇处的宁江渡公园,坐拥独特的江景视角,成为了市民感受春天美丽风景的好去处。

3月15日,记者走进宁江渡公园,公园内植被葱绿、宁静优美,可观“两江四岸”美景,是踏春游玩的绝佳之地。不少市民带着家属和朋友来这里踏青赏景、拍照打卡、露营等,尽享春日美好时光。

据了解,2020年11月,我县启动“宁江渡”生态修复项目,着力恢复原有山形山脉、修补山体创面,营造健康的三峡森林植被体系、完善消落带生态治理。

如今,修复后的宁江渡以生态为本底,打造了村口、乡居、船渡、望江、读书、夜宿六幕场景,以此还原“宁江渡”的原乡风光,营造原乡场景,重塑巫山八景之一的“宁河晚渡”,还原宁江渡的绿水青山画卷,再现巫山大美风景。



宁江渡美景如画。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。